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	Пермский государственный национальный исследовательский университет 
Пермское отделение Академии информатизации образования РФ 
Учебный центр «Информатика» 
при поддержке

Министерства образования Пермского края 

приглашают принять участие в XХI Межрегиональной научно-методической конференции «Рождественские чтения» по вопросам образования в области математики, информатики и ИКТ. 
Тематика конференции: 
1. Преподавание информатики и информационных технологий в начальной, основной школе и старших классах. 
2. Преподавание математики в начальной, основной школе и старших классах.

3. Преподавание информатики и информационных технологий в высших и средних специальных учебных заведениях. 
4. Преподавание математики в высших и средних специальных учебных заведениях. 

5. Информационно-коммуникационные технологии в преподавании различных дисциплин. 
6. Проблемы формирования компьютерной грамотности и ИКТ-компетентности работников системы непрерывного образования. 
Мастер классы. 
В рамках конференции предполагается знакомство с современной материальной базой ИКТ «Пермского государственного национального исследовательского университета».
Внимание! 
Конференция состоится  20 января 2018 года. Регистрация участников –  20 января 2018 г. с 9 до 10 часов  в ауд. 510 корп. 2 ПГНИУ. 
Предварительная регистрация участников конференции производится на сайте конференции http://www.cschool.perm.ru с 1 декабря 2017 года по 10 января 2018 г.. Информация на сайте конференции будет доступна до 28 февраля 2018 г. 
Предполагается издать труды конференции. Участники конференции, желающие опубликовать свои доклады, должны оплатить оргвзнос в размере 500 рублей за публикацию одного доклада (образец платежного поручения и квитанции по оплате размещен на сайте http://www.cschool.perm.ru), зарегистрироваться и послать текст доклада до 9 января 2018 г. 
Файл с текстом доклада необходимо именовать по фамилии автора (только буквами латинского алфавита). Тексты докладов будут оперативно выкладываться на сервер конференции. Помимо пленарного заседания и работы в секциях, будут организованы стендовые доклады и экскурсии с демонстрацией современного оборудования ИКТ в ПГНИУ.
Объем публикации до 3-х страниц MS Word (шрифт Times New Roman, размер шрифта 12, поля: по 2 см слева и справа и по 1,5 см сверху и снизу). Пример оформления материалов: 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Бурлаков И.Н.

МОУ «СОШ №12», г. Соликамск
Система развивающих профильных курсов по физике с применением ИКТ

Современная школа – не только источник …
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Решение о публикации доклада принимается редакционной комиссией оргкомитета.
Справки по телефонам:     (342) 2-396-384 
Шеина Татьяна  Юрьевна (ответственный секретарь конференции). tsheina@yandex.ru
Скачкова Елена Александровна (зам. председателя оргкомитета конференции) skachkovaea@gmail.com


