Приложение 1
Требования к оформлению  докладов   

Объем публикуемых материалов вместе с рисунками и таблицами – не более 3 страниц формата А4  (до 8 000 печатных знаков, включая пробелы и список литературы). 

Текст должен быть подготовлен в текстовом процессоре  Microsoft Word со следующими параметрами (образец оформления):

· формат страницы – А4, поля сверху и снизу по 15 мм, слева и справа по 20 мм ;

· шрифт – Times New Roman;

· начертание – обычный;

· кегль – 12;

· межстрочное расстояние – одинарное;

· красная строка – 1,25 см;

· выравнивание – по ширине;

· автоматическая расстановка переносов;

· страницы не нумеруются.

В начале текста в правом углу помещаются инициалы (через пробел) и фамилия автора (полужирный курсив), на следующей строке – название организации (светлый курсив), затем пропуск строки. Заголовок доклада выделяется прописным полужирным шрифтом и выравнивается по центру; переносы слов в заголовке не допускаются; точка в конце строки не ставится. Между заголовком и основным текстом – пропуск строки. Возможно использование курсива для выделения ключевых позиций текста доклада. 

Рисунки выравниваются по центру страницы. Подпись под рисунком выполняется полужирным шрифтом (кегль №10) и включает в себя слово «Рис.», порядковый номер с точкой после него и тематический заголовок. Название и номера рисунков указываются под рисунками, названия и номера таблиц – над таблицами. Таблицы, схемы, рисунки, формулы, графики не должны выходить за пределы указанных полей (шрифт в таблицах и на рисунках – не менее 11 пт). 
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Современная школа – не только источник …
